

## 志愿者之星 | 索璐阳:让青春在志愿服务中绽放光芒



脑,每次撰写文艺演出主持词时,要花费好大功夫,即使是他最日常的工作,换了新环境也会遇到新的难题。“我想要把它做得更好,即使再苦再累也值得。”索璐阳微微一笑。

经过不懈努力,索璐阳越来越得心应手,越来越沉醉于每一次志愿服务。“这里就像是一个温暖的大家庭,在这里我感受到了奉献、友爱、互助、进步。”三个月,十余次上台主持,索璐阳一直刷新着他的“爱心进度条”。“在‘丹朱管家’志愿服务这条充满爱的道路上,我会一直坚持做下去。”索璐阳十分坚定。无私奉献、不计报酬,不怕辛苦、乐在其中,索璐阳是众多青年人的学习榜样。“璐阳是一名多才多艺的青年志愿者,自参加文艺小分队三个月以来,每场活动都非常地认真负



责。大家对他的工作非常认可。”“丹朱管家”志愿者温慧丽对他赞不绝口。

“我还能做些什么”“让我去做吧”这是索璐阳一直挂在嘴边的话。除了在文艺志愿者这条道路上熠熠生辉,在没有文艺活动时,索璐阳像普通志愿者一样,穿着红马甲,走上街头,捡拾垃圾,劝导交通……在每个需要他的地方绽放着“志愿红”的光芒。当被问及志愿



者需要什么样的品质时,索璐阳给出了这样的答案,“用心、奉献、负责任、有担当。”心中有信仰,肩上有担当,步履才更坚实,在志愿服务的道路上,索璐阳用实际行动书写着无悔青春。

陈雨彤 姚佳慧

## 南陈镇:“多村联动”为壮大村级集体经济赋能加码

6月27日,南陈镇西部壮大集体农业产业园区现场,一排排高标准大棚拔地而起,整齐划一,炎炎烈日下,工人们正紧张忙碌地给大棚加固骨架,现场一片忙碌景象。

我们的园区有两种类型大棚,一种是高标准日光室大棚,一种是高标准覆被式大棚,全部用于种尖椒。“既是阳鲁村党支部书记也是园区建设人的杨慧杰刚见到记者就赶忙介绍道。“高标准温室大棚于6月初开工,目前基础建设已经完工,正在进行骨架安装、保温层覆盖。高标准覆被式土地基本平整完毕,接下来将进行基础水泥预计8月中旬整个园区全面竣工。”大棚建成后,灌溉、施肥等全流程自动化,全方位为设施蔬菜提质增效。

不同于以往,西部壮大集体农业产业园区采用“引领+多村联动+园区建设+集体经济”发展模式,充分发挥党组织示范带动作用,联合周边十个村盘活闲置资源,将各类资源优势转化为产业优势,从而实现多村联动、抱团发展,共建共享、共同

致富。

以前附近村子的村民是靠种植玉米、外出务工养家糊口,年收入仅一万余元。如今,村民在家门口的农业园区靠种植青(尖)椒,就能获得可观的收入。据估计,西部壮大集体农业产业园区每个大棚一年收益在10万元左右,36个高标准大棚年收入可达300余万元。

然而,不能只考虑收益这一面,在大棚建设初期,整个园区的土地能种什么?怎么种?这让同为园区建设带头人的凤台村党支部书记李海伟犯了愁。原来,整个园区土地有两米多深的三合水,任何植物在这里都无法生长。“经过我们多村集体商议,联合村民把这里的三合水全部清理出去,回填好土用来发展大棚,种植青(尖)椒。”李海伟告诉记者。这样一来,困难解决了,园区建设也逐步步入正轨,村民们的日子也越来越有奔头。



集体经济多一成,村民幸福增一分。南陈镇西部壮大集体农业产业园区的建设为发展壮大村级集体经济提供了鲜活案例。接下来,南陈镇将立足实际,整合资源,为发展壮大村级集体经济赋能加码,全面推进乡村振兴落地生根。

陈雨彤 郭晓俊

## 长子县举办第二届“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”技能大赛公告

为加快我县特色劳务品牌建设,充分发挥技能大赛的引领和导向作用,更好地服务我县全方位高质量发展,按照省委、市委关于特色劳务品牌建设的决策部署和县委、县政府工作要求,决定在我县举办第二届“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”技能大赛,现公告如下:

### 一、大赛主题及内容

本次大赛的主题是“丹城工匠,竞技远航”。组织长子理发、炒饼、猪头肉从业人员开展竞赛,提高技艺水平,提升“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”品牌的知名度、美誉度和影响力。

### 二、参赛范围

凡年满16周岁,从事相关专业的长子籍(含原籍)城乡劳动者,不受学历、工作经验限

制,均可报名参加。

### 三、报名时间、地点

2023年6月25日至7月5日,各乡镇、服务中心组织各工种代表队参加比赛,报名人员按照从业所在地或户籍所在地到各乡镇、服务中心报名,本次大赛不收取报名费,报名采取现场报名方式。

### 四、大赛时间、地点安排

大赛时间:2023年7月23日至28日

### 五、大赛赛制及奖励办法

本次大赛进行实际操作比赛,设竞赛工种个人奖和团体组织奖。“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”比赛均按照各工种制定的比赛技

术文件进行,比赛期间对参赛选手综合评判,决出名次。

### (一)竞赛工种个人奖

每个工种原则上设特等奖1名,奖金10000元;一等奖2名,奖金各5000元;二等奖3名,奖金各3000元;三等奖4名,奖金各1000元;优秀奖10名。每个工种的特等奖授予“长子XX技术状元”荣誉称号;一等奖、二等奖、三等奖分别授予“长子XX技术能手”荣誉称号。

### (二)团体组织奖

本次大赛设团体组织一、二、三等奖和优秀组织奖,根据各代表队的参赛工种、参赛人数和获奖情况,综合评出名次,授予相应奖牌。

## 加强社会综合治理 创建平安和谐宋村

——宋村镇综治中心网格化管理工作见闻

万建文

宋村镇地处长(长治——长子)交接处,由于众多业落户工业园区,造成了人员流动频繁,治安情况社会矛盾突出这一本质现象。面对这种特殊的地理环境,担负着社会治安综合治理具体工作职责的镇综治中心,在县委政法委和镇党委的领导下,充分发挥自治工作职能,实行网格化管理长效机制,脚踏实地、有条不紊地开展每一项工作,处理每一件事项,健全各项工

## 冻干食品产业园一期4条生产线投入使用

本报讯 冻干食品产业园位于我县宋村新兴集聚区,近日,记者在冻干食品产业园2号生产车间,工人们正在熟练地取料、分拣、铺平、装盘、速冻、包装,现场一派繁忙。

冻干食品产业园项目计划总投资25.6亿元,项目2022年3月开工建设,2022年11月引进星野科技有限公司,并于2023年5月底正式投产。“我们冻干食品产业园分三期建设,全部建成后150条生产线,一期项目基建已经完成,目前已有生产线投入使用,预计10月底一期项目20条生产线投入使用。”山西星野科技有限公司负责人吴彬介绍说。

冻干食品产业园一期项目生产高品质冻干宠物食品,其保存时间久,颜色、体积与食物原料差异不大,道鲜美。投产达标后,年产冻干宠物食品1万吨,销售收入7亿元。一期4条生产线投入使用以来,已解决周边40余名农村剩余劳动力就业问题。工人许姝说:“我是宋村人,已经来这工作了20多天,这里离家上班方便,挣钱守家两不误,挺好的。”

冻干食品产业园三期项目全部投产后,年产宠物食品7.5万吨,年产值38亿元,年纳税3.7亿元,将推动我县经济社会高质量发展。

少丽 红波 原子力 宋世

## 县华新城燃公司开展压力管道破坏事故应急演练

本报讯 近日,县华新城城市燃气有限公司在南陈镇组织开展第三方施工导致压力管道破坏事故应急演练。

此次演练模拟第三方施工挖破燃气管道,造成燃气大量泄漏。接到报警后,公司立即启动突发事件应急处置预案,安全警戒组、医疗救援组等8个工作组分工,迅速完成了疏散群众、切断气源、救治伤员、现场抢险维修,最后恢复正常供气。

通过演练,有效检验了参演人员应急处置和配合能力,进一步提高了公司应急救援水平。

## 县中医院举行“七一”义诊活动



本报讯 为庆祝中国共产党成立102周年,弘扬大建党精神,不断增强广大党员干部的责任感、使命感,县中医院联合市中医研究所附属医院在南陈镇开展“医心向党 医心为民”迎“七一”义诊活动。

本次义诊包含了量血压、测血糖等常规项目,内科、外科、骨伤科、针灸康复科等15个科室专家为群众把脉问诊,详细询问他们的身体状况,提出诊疗建议和预防保健方案。

通过义诊活动,让广大群众在家门口就能享受优质的诊疗服务,增强了村民的自我保健防护意识,逐步提高村民的健康素养水平。

姚佳慧 崔程

理上进行疏导,和风细雨心交流,用真情滋润他们的心田,用热情温暖他们的身心,用良言触动他们的心灵,使他们融入到社会大家庭中,和正常人一样安居乐业。除此之外,对一般家庭户,各村网格员都纳入了《网格员信息登记台账》,对本网格户的需求意愿,因病致贫、因病返贫,流出流入信息登记在册,以便更好地提供